

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годні по пошуді.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 13.

КІСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жаданє і за зло-  
женєм оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
квашпечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дзєвників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокє число 2 с  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

До ситуації. — Криза в Німеччині. — Соція-  
лісти против царских подорожій.

Кореспонденція „Centrum“ доносить, що  
однодушне поступованє славянського союзу за-  
хитанє, позаяк деякі сторонництва, які вхо-  
дять в его склад, повзяли ухвали, не питаючи  
о згоду цілого союзу. Молодечки заявили ся  
в ухвалі за законом про повновласть, що ви-  
кликало огірченє решти славянських послів.  
Таку саму ухвалу повзяв полуднево славян-  
ський союз. Найдалше пішли чеські хлібороб-  
ники, словенський клуб і група Странського,  
які внесли 57 наглых внесень, не просячи о  
дозволенє союзу і не чекаючи на формальну  
ухвалу союзу в справі дальшого становища су-  
против правительству. На засіданю мужів до-  
віря союзу не прийшло до ніякої ухвали над  
питанєм, чи договір з Румунією належить по-  
борювати обструкцією. По думці москвофілів,  
полудневих Славян і католицко народного сто-  
ронництва належало би понехати обструкцію  
а держати ся лише опозиції. Також „Slav.  
Congresp.“ стверджує, що однодушність не ду-  
чить вже сторонництвє, приналежних до союзу,

тому встанованє славянського союзу само собою  
знищенє. Формальні ухвали славянського союзу  
ще доси не запади. Бар. Еренталь визнав п.  
Шустершица на нараду, на який без сумніву  
обговорювано справу договору з Румунією. В  
„N. fr. Presse“ помістив п. Шустершиц статю,  
в якій дає до пізнаня, що завдяки деяким у-  
ступкам правительству можна буде відступити  
від наглых внесень.

В суботу прийняв цісар Вільгельм, що  
перебував в Кіль, канцлера Біллова на явди-  
енції. Канцлер просив цісаря, щоби уділив  
ему сейчас відпустку, однак цісар відновив его  
просьбі, причім заявив, що після однодушного  
пересвідченя союзних правительств — скоре  
полагодженє фінансової реформи в життєвм  
питанєм для внутрішньої політики, як не менше  
для становища держави на внї. Серед тих  
обставин цісар не може яволити просьбі о від-  
пустку, а не може оно стати ся скорше, поки  
праці около реформи державних фінансів не  
видадуть висліду позитивного і можливого до  
принятя для союзних правительств.

Заповіджені візити царя Николая по єв-  
ропейских столицях величались в парламентах  
англійским, італіянским і шведским демонстра-  
ції зі сторони соціял-демократичних фракцій,  
котрі мимо протесту дотичних правительств  
зробили вражінє на засіданє. В англійским

парламенті інтерпелював соціяліст Торн, чи  
відомо правительству про зростаючу мєхить і  
ворожий настрій англійского населєня супротив  
приїзду царя? Коли-ж державний секретар  
Грей відповів, що правительству бере на себе  
відвічальність за візит, кликнули соціялісти,  
що цар дістане своє, колиб тільки приїхав. —  
Подібна демонстрація відбула ся в італіян-  
ским парламенті, де соціяліст Моргарі заявив,  
що его партия прийме у відповідній спосіб  
деспота, що сплямив рука кровю власного  
народа. — Також в шведским парламенті про-  
тестував соціяліст Бронтінг против візити  
царя. — Вкінци виконуючий комітет міжна-  
родного соціялістичного бюро в Брукселі ви-  
дав до пролетарияту відозву, в якій вазначує,  
що робітничє клєса не може глядіти на царскі  
подорожї як на звичайну акцію офіційальної  
дипломатії і пригадав виступленє соціялі-  
стичних послів у шведским та англійским пар-  
ламенті.

Давно заповіджувана і довго проволікана  
правительствєнна криза в Німеччині вибухла  
остаточно минушого четверга при голосованю  
над предложенєм про спадковий податок. То  
предложено, внесене правительством і боронєне  
канцлером Білвоєм стадо від самого початку  
каменєм негоди між поодинокими партиями  
правительствєнного блоку і довело в резуль-

## Каменолом.

З німецького — Юрія Габелєнца.

Лемницький каменолом був глубокий. Краєм  
его в горі росли в суміш жовтий рокитник,  
кропива і рожева дівина. Всї висували ся так,  
як коли-б хотіли звідтам дивити ся в долину,  
а вже найдалше вихилєв ся корчик диких  
малєв, бо запустив своє корінє добре між  
камінє і не бояв ся, що впаде звідтам в долину.  
Понад тим ломом, край зарослого лісом узбіча,  
ішла крута, вузка стежка і не було ніякого  
поруча, яке би відділяло єї від глубокої про-  
пасті.

Але Християнови Геманови було то бай-  
дуже. По правді сказавши не любив він спо-  
глядати в долину та й не радо ходив сею  
дорогою. Але нині він підняв собі, а то за  
кождий раз додавало ему відваги. Так отже  
плів ся він, покивнувши гостинєць, по стежці,  
бо хотів собі скоротити дорогу до села о кілька  
хвїл. Господь знає, длячого ему нині тої  
хвїлоти видавали ся дорожші, він бо так собі  
уладив своє житє, як би взагалі часу не було  
для него.

Стежка була гладка, засіяна сосновим  
четкнєм, а корінє лежало на ній мов малєнкі  
греблі. На що то Господь Бог казав тому  
коріню рости якраз заодно впоперек дороги?  
Геманє кляв за кождий раз, коли своїми обца-  
сами зачепив якраз об то корінє, а тоді зато-

чуючись зміхав обома руками між черхате со-  
сновє галузє.

Над ломом він нараз пристанув, зловив  
ся липкого пенька молодї сосни, що росла  
над самим берегом і перекинув ся в долину.  
Там сторчали сірі острокінчасті гравяки.

Чорти би зараз того вхопили, хто би тут  
впав. Можна би кости позбирати в хусточку,  
як би яка була, та занести до дому! Він, що  
правда, не мав хусточки і мусів би їх позбирати  
хїба до кишені.

Его голова зробила ся якась тяжка, очі  
споглядали непевно, але ему так щось здавало  
ся — — Там до чорта! Чи то таки так  
направду? Камінє там на долинї зачало хитати  
ся і ніби лавити одно поміж друге, витягало  
свої сірі пєски в гору, закликало его якимись  
хрипливими голосами та наставляло руки до  
него, тягнуло его, так тягнуло до себе! Чи  
мав пустити ся і скопити в долину? — Ні,  
ліше ні, хїба ще не нині!

Оттакі гадки сували ся ему по голові.  
Зморщивши чоло відвернув він очі від глєбини,  
а що беріг каменолома зачав нараз під ним  
хитати та й дерево хитало ся і ноги під ним  
хитали ся, відскочив він з напруженєм всіх  
сил скорєнько назад на стежку. Обернув сл  
задом до каменолома та побіг знов до ліса і  
в темну гущавину своїх гадок.

А тої гадки були невеселі. На дармо  
набігав ся в місточку улицими від одного до  
другого, щоби роздобути тисяч корон, котрі  
аж до весни мусів конче мати. Мельник вико-  
нів ему і він мусів їх конче мати. Як би їх

не роздобув, то Мельник пустив би его на ді-  
птацію, і хату і тих кілька кусників поля  
пустив би на бубен.

Его хату і ціле его майно: шафу з нама-  
льованими на ній червоними зводками, що  
лишила ся ему ще по дідови, стіл та скриню,  
що мав по своїй небіжці жінці, цїнову коно-  
вочку на каву, горшки, топдиво, яке з немалим  
трудом назбирав в лісі, свинку в хліві, канарєя,  
ба навіть его дьольку. Хто знає, може навіть  
і его дьольку.

Як же то було страшно! Він гадав, що  
при горівці все то забуде, то дарма. То все не  
сходило ему з гадки. Коли не роздобуде тих  
тисяч корон, то все так стане ся неперемінно.  
Мельник не жартує та й так вже довго жєдав  
на гроші і на проценти. Як би не той прокля-  
тий дощ, що від кількох неділів все підмив і  
сподоквав, то було би може із жнивєв лишило  
ся яких сто корон, а то — вода все знищила.  
Звідки взяти тих тисяч корон? Тих тисяч ко-  
рон, тих тисяч корон?

Коли погадав собі на ті гроші, на своє  
нещастє, то серце ему корчєво стискало ся і  
мозок ему в голові висихав, а чим більше о тім  
роздумував, тим труднїше і тим більше без-  
надїєне все ему видавало ся. Хїбаж на то жив  
він пятьдесят літ, щоби тепер, коли він ще  
до того й окалічив при розсаджуваню камінє  
в ломі, перенести ся до дому убогих? А той  
дїм убогих то була хата, що подобала більше  
на стайню і вже трохи валила ся а хлєпці з  
села давно вже повибивали в ній вікна та й  
від коли люди запам'ятають, ніхто в ній не



таті до его розбиття, так що при голосованні над пропозицією стали против себе два табори: консерватисти і католицький центр против, а ліберали, соціалісти, горстка вільно-консервативних і більшість економічного союзу за пропозицією. Коли ж і Поляки прилучилися до противників нового податку, досягнули вони більшість 8 голосів (195 проти 187), котрими відкинуто пропозиція. Канцлер Більов, котрий недовго перед голосуванням заявив, що обстав при спадковим податку і не згодить ся на жаден інший, котрий би міг принести шкоду торгівлі і промислови, вже навіть не чекав на вислід голосування; его повідомлено про те дома.

Коли звяжеться, що спадковий податок поставило союзне правительство як найважливішу точку своєї фінансової програми, та що з другого боку консервативно-клерикальна більшість з повною свідомістю того відкинула пропозиція, то здасть ся, що канцлерови Більову оставав ся лиш один вихід: або димісія або розв'язане парламенту. Позаяк же голосування не було вимірене против особи Більова — з виїмкою польських голосів, що впали против него за его антипольську політику — то Більов, що правда, предложив цісареві свою димісію, але не наставав на неї, тим більше, що кон-

дий інший канцлер натрапив би на такі самі труднощі як і він. Одиноким виходом з трудної ситуації здавало ся проте розв'язане парламенту, та Більов не ужив его, але пішов на компроміси, копившись пляну, котрий замість псевданого спадкового податку проектує податок від дивіденди, і може числити на згоду консерватистів і націонал-лібералів. Такий фінансовий план міг би бути ухвалений ще в перших днях липня, як би не опозиція ліберальних партій, котрі заповідають від тепер, що фінансової реформи без спадкового податку ніяким чаном не допустять до ухвали.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 29 го червня 1909

— **Заупокійне богослуження** за душу бл. ц. Цісара Фердинанда, помершого в р. 1875 відбули ся вчора рано в катедрах всіх трьох обрядів, а участь в них взяли представителі властей, молодіж шкільна і численна публичність. В лат. архикафедральнім костелі відправив богослуження Преосв. єпископ Бандурський. На богослуженні явив ся С. Е. п. Намістник др. Мих. Бобринський в урядниках Намісництва і Рада шкільної крайової, генераліція в С. Е. ген. Шедлером на чолі і пред-

мешкав. То була нора хіба лиш для мишиї та пауків.

Заким би до того прийшло, щоби ему все попродали, щоби ему забрали навіть его люльку і фляшку від горівки, то скорше би він кинув ся в той лім і смерть би собі зробив. Таки так, радше в той лім! Тоді була би й пора на то. Нині ще ні, але тоді! —

Зачав падати дощ, поспадане на стежку соснове четиня зробило ся брукуваннє, а гадуваннє дерев капала вода. Через стежку ліз жовтосорокатиий ящур. Геман станув, підніс обцає і хотів его розголочити. Зразу не поцілав, бо злячувався, але відтак опер ся правою рукою об пень і розголочав звиратковим голову. Засьмів ся тихцем сам до себе, рад з того, що убив ящур. Коли ему життя такі збиття робить, то дячного дурному ящурови мав ся лишше шити на сьвітлі, коли а него преці лиш нуждедне сотворіна.

Подивив ся на малій сільській церквічці вбив якраз сему годиву, коли він дійшов до перших хат. От тобі мащ! Був би й забув на вечер задзвонити. Христо Геман був бачити нічним сторожем. Місцеві господарі зробили его дячного нічного сторожем, що він був найбіднійший в селі а то виходило дешевше платити ему двіста корон, як наймати якогось чужого, котрому крім того треба би ще давати якесь помешкання. А обовязком нічного сторожа було також давонити на вечер, коли вибляла сема година. Дячного поціав ся Геман так берля як лиш міг до церковних дверей, виймав великий ключ з кишені, всував его наконець по довгий пробач шасливо в замок, отворив его і спотикаючись в великим ступоном, ліз по напів темних сходках на гору, аж наконець досягнув шнур від малого дзвона. Зараз по тім залунав по селу і лісній долині плачливий, слабый голос, котрий однак сядина любили. Він лунав їм при приході на сей сьвіт, лунав підчас весілля і супровожав їх на тамтой сьвіт підчас походу на кладовище. Той сам голос чули вже родичі, діди й прадіди.

Геман сіпав нині за шнур, мов би хотів і бальки і давін з ними вервати. Звичайно як плявця не міг виміряти своєї сили а до того ще було ему й байдуже, що сточені червоначкою і звядані цілими поколіннями напів диких голубів та ливків бальки скрипіли і трішали зі всіх боків. Ему було вже все одво, бо не міг роздобути тих тисяч корон. Коби він так міг був повшати всіх скупарів в місті та й Мельника разом з ними на тім шнурі від дзвона!

З рухом повним злости і погорди пустня він параз шнур, обгер собі розігрті руки об-

штаня і держачись поруча, заліз знов сходками на долину.

Прійшовши до дому, розложив огонь, щоби загріти собі каву і сіз собі коло печи. Стара, туманувала Кардина, котра від того часу, коли ему померла его жівка, помагала вести господарство, варила їсти і годувала свинку, переходячи попри него лиш щось за муркотіла. Коли добачила ягоди, що він прийняв, то не зважала на него й на тілько, що на бурру домашню кітку. Геман не мав смьлості пожагувати ся їй на свою неудачу, бо коли ще виходив а дому, сказала она до него погідливо: „Нічному сторожеви не дасть ніхто тисяч корон“. На що би ще тепер мала спірачати ему цілу справу своєю дурною балаканиною.

Угмленими, блимаючими очима розглядав ся довкола себе. Огтам стояла шафа з вишмаюваними червоними зводжками, там висіз тикотачий годявник, котрого білу деревляну скриньку украшали чотири намальовані розжі, там сьвітла ся цанова коновочка на каву, котрої він від часу смерти своєї жінки вже не уживав і лиш часами здохивав з полицки, щоби єї піском вичистити, там стояли стіл, крісло і ліжко; нині ще его власність, але відтак?

Відтак прийде езекутник і все зафантує та все попродасть, щоби Мельникови і іншим вірателли поночи прийти до своїх грошич, особливо же Мельникови, у котрого грошич як сміття.

Та чи заберуть ему ще й его люльку? Геман смиснув єї добре зубами, як би бояв ся, щоби ему хтось єї не вирвав. Гадка о тім особливо его обурила і то так, що він аж голосно засяв. Нехай лиш спробують забирати ему его майно! Скорше побив би посуду та поломив і потовк на дрібні кусні шафу і крісло і годявник та вікна а відтак скочив би до лому. Нехай би они відтак пошукували собі на черепах та на поломаних дошках. Хто би що дав тоді за то домоте?

Геман вдоволений з себе, зареготав ся. Ему подобала ся тотя гадка, що своєю смертю насердав би селян. Міг би всіх назлостити, і Мельника, котрого позбавив би грошич і других, бо змусив би їх наймати нового сторожа нічного, котрого не дістали би дешево. Та й стара би злостила ся, бо она вже давно наставляла ся на цинову коновочку і ті три сьні порцелянові філіжаночки в шафі а при тім певно ще крада у него каву і цукор. Як би его вже раз вхоцило, то она би то собі добре попамятала.

(Дальше буде)

ставителі всіх властей державних і автономічних. Молодіж всіх шкіл вільна була від науки вчорашнього дня.

— **Іспованя.** П. Міністер скарбу іменував в технічній контролі в Галичній контролорів Ал. Савицького і Ів. Станьковського старшими контролорами. — П. Міністер судівництва іменував канцелярийного асесента Володимира Дзюровича у Відні начальником канцелярії крайового суду у Відні. — Міністерство торгівлі іменувало конпетових практикантів: Волод. Гловацького, Ів. Вальхера і Дом. Мешора конпетистами при галичкій дирекції почт. — П. Намістник іменував ветеринаря пов. Петра Павликовича старшим ветеринарем пов., а асисента Стеф. Шварца ветеринарем повітовим.

— **Перенесеня.** Дирекция почт і телеграфів перенесла управителя почтового Кар. Руденського з Залічк до Герлиць.

† **Помер** Николай Городницький, старший лікар в Золочеві дня 25 с. м., в 47-ім році життя.

— **Дрібні вісти.** Деканом філософського відділу на львівсьім університеті вибраний на рік 1909/10 проф. др. Йосиф Нусбаум Гіларович. — Презев польского Кола др. Станислав Гломбинський прийняв вибір ректора львівського університету. — П. Міністер просьвіти посунув сего року перший раз до VIII вл. рангі після постанов пенсійного закону в 1907 р. учителів школи вправ в числі 83. Аванс обовязує вже від 1 липня сего року. — На почті в Грибові викрито крадіж грошевих листів в Америку, що надходили до околичних селян, і арешт вано почтового слугу, підозріного о злодійство. — Між Хировом а Глубокою переїхав поїзд онюгдашньої ночі Сим. Кравца серед невідомих близьше обставин. — В селі Волясній коло Скольго ударив грім в одну хату і спалив єї до тла.

— **Практичний курс** язяка німецького для молодіжи в рамени фізіі Рус. Тов. педагогічного відбуде ся підчас есері с. р. в Тернополі. Курс буде тревати від 15 липня до 1 вересня і буде обнимати два або три відділи. На курс сей може бути прийнятий лише той, хто свідчив що найменше третю класу шкіл народних, а на два виші степені ученяки шкіл середних всіх класе. Лекції будуть відбуватись предивно і для кожного відділу особно. Оплата за цілий курс вносить лишє 16 К. Зголошенє найшнійше до 3 липня с. р. приймає проф. Іван Борусовский, Тернопіль ул. Костюшка ч. 20 від 3—4 год. по полудни.

— **Огонь.** В містечку Тлузге коло Залічк вибух дня 23 с. м. великий пожар і знищив около 50 димів, а між ними 35 християнських. Причиною нещастя було нуджеве кобас різняком. І жид і жидовичка тяжко попекли ся. З пожару мало що дело ся уратувати.

— **Пожар в горах.** З Зеленої коло Надвірної доносили, що там ягорів до тла ловецький дім ка. Гейрика Ліхтенштайва, що стояв самотно на „Зелениці“. Дім був замкнений і незаселений, тому огонь міг взяти ся лише з підпалу. З домом ягеріло всьо урядженє в сімех комнатах. Шкода вивозить 15 тисяч корон і була обезчечена.

— **Удлішенє стрільного оружя** при армії то ідея, яка в іскрих фаворців заставляє все до нових дослідів і проб. В посліднім часі виринула на двевий порядок справа зреформованя ціляня войсковим карабіном. Як звісно, при ціляню головну роль відграє мушка (Korn), уміщена на кінці цівки. Ходить тепер о те, чи би замість дотеперішньої кінчастої мушки не завести иншої форми, яка улєкшувала би влучне скопленє ціли, особливо воєкам меншої інтелігенції та проворности. Хто стріляв в войскового карабіна до овначеної ціли, знає добре, як томить трудне скопленє тої ціли при помочи кінчастої мушки, як сконцентрованої треба до того уваги, та як вкінці знеохочують пересічного воєка всякі неудачі его роботи. А звісно, від доброго стріляня головно зависить успіх воєвної операції. З огляду на все те розважують тепер гадку заведеня замість дотеперішньої кінчастої мушки якоїсь універсальнійшої лекційної мушки, котра уможливила би навіть найменше вправним стрільцям скоплювати ціль влучно. Іменно провектують мушку широку гладку, на контрольній плитці, уживану тепер в Швайцарії, країні найліпших стрільців на сьвітлі. Така універсальна мушка редукує значно стріли в гору



(Hochschüsse) і ліше концентрує вистріля на огрілюване місце. Поки що роблять ся в такою мушкетю (система Кокотовича) на військових стрільницях проби.

— Василь Доманицкий, відомий український письменник, висланий російським урядом за кордон замість вісланя в Сибір, тяжко хорий на грудях недугу вже другий рік перебуває в Закопанім. До посіднього часу стан здоровля хорого був такий, що він міг все таки невиснущо працювати на літературнім полі і часто заїжджав до Львова в літературних справах та брав навіть живу участь в українськм просвітао-економічнім конгресі. Тепер — як доносить „Діло“ — стан здоровля В. Доманицкого о стілько погіршив ся що ему прийшло ся з приватного мешканя переїхати в санаторію д-ра Длуского, де зліг до ліжка і не в силах працювати.

— Градова туча, яка перегягнула мнущого четверга по полудні над всхідною Галичиною, наробила великої шкоди особливо в Рудеччині. Найбільше потерпіли громади Хлопи, Тулиголови, Малпа, Сосолів, Ясєвів, Бучали, Литовки і Березець, де падав град величини курячого яйця майже три чверти години. В одній хвили поля стали ся одним озером. Землеплоди, які заповідали ся гарно, зовсім знищені. Капуста, бараболі, фасоля, кукурудза і біб — подомані, посічені і вбиті в землю. Збіжа так внищаво, що місяцями треба копати і переорювати. З гречки ані сліду. Град абитий густою масою лежав на полях ще другого дня, а замулені поля ще тепер стоять під водою. Бура попервергала дерева з корінєм, а град поубивав дежуди чимало гусей. В громадах над берегами Дністра, Верешці і Стрляшу виступила в додатку повінь і позаливала то, що недобив град. Поміч для населеня колючна, аніжше грозить ему крайня нужда. — Великої шкоди наробив град того самого дня в Самбірщині. — Передвчера вечером коло 8 години перегягнула туча понад Любінцями о Стрийщині. Серед громів падав густий град і здавсь мусів наробити шкоди на полях. — Дня 24 с. м. по полудні падав град і шалла бура понад околицю Калуща і Станиславова. Землеплоди на полях і в огородах виворчені до тла. В Станиславові пляли улицями справдішні ріки. Кавария „Габсбург“ була залита водою. Між населенем нависених градом околиць настала розпука, бо грозить ему голод.

— Істория шпильки з перлою. Яксь робітниця наїшла на сільських полях в Парьжжі шпильку з перлою і продала її ювідерю за два франки. Той відродив шпильку за 95 фр., потім дальше продало шпильку за 403 фр., потім за 960 фр., а вкінці набув шпильку в перлою льондонський ювілер за 19.000 фр. Тимчасом шпилька коштувала 38.700 франків, а властитель єї слідив за нею при помочи агента поліції. Один з агентів відвайшов шпильку в Лондоні і як захав дальше слідити, то дійшов аж до зарібиці, яка єї наїшла була в Парижжі.

— Головий Виділ Тов. „Просвіта“ у Львові відбув ся в маю с. р. чотири засіданя, на яких затверджено або відкинено по переведених дискусиях рішення комісії, а крім того погоджувано важніші справи біжучі. І так ухвадено направити будинок в Миловаю для Тов. „Вакційних осель“. Ухвалено уділити читальні в Владковчях позичку 80 К на закупоа площі під будову читальні. Філії в Самборі ухвадено підмогу 100 К на устроєне фантової лютерії. Ц. к. судова в Бібрці уділено дарові книжкы для вьзнів; даровано книжки IV-тій гімназіі у Львові до читальні учеників. На озноване публичної бібліотека в Перемишля вислано по одному примірнякы своїх видань. Принято до відомости звіт делегатів п. Білецького і о. Лежогубського з загальних зборів читальні на городецкім передмістї у Львові. Принято до відомости рішення комісії артистичної, яка признала на розписаний конкурсе проекту заголовного листу на Календар „Просвіти“ на р. 1910 премію за проект п. Коцького з Сокала, а п. Монастирському і Левиньському висказала похвали та закупила проект першого за 50, другого за 30 К. Принято до відомости ухвалу конкурсної комісії Михайлової премії, а) якою не признає

ся премії віякій в надісланих драм, а рішення з умотивуванем оголосити в часописках, б) віднести ся до фундатора в справі деяких коичних змін в акті фундаційнім, в) оголосити в як найкоротшій часі конкурсе на дві премії 900 і 450 К. Начальникови канцелярії п. А. Скородиянському рішено дати осьмогидневу відпустку для поратования здоровля і уділити 200 К субвенції. На день 30. мая рішено скликати анкету статутарну в справі зміни статута Товариства.

— Двадцять тисяч марок з дитиною. В німецькім містечку Вайльбург заїхав недавно до тамошнього одного заїзду елегантний самоїзд, з котрого висіла також елегантно убрана молодда пара — мужчина і жінка. До заїзду казали знести невеликкй закритий кіш, який лишили готельярови, кажучи, що з поворотом той кіш заберуть собі. Тимчасом незнакомі через довший час по кіш не вертали, а в кошику заворушилось щось живе. Перестрашений готельяр отворив обережно таємничий кіш і побачив в нім кільканадцять гарного і елегантно убраного хлопчину, що лежав на богатім білї. Готельяр доніс про те бурмістрови, а той оголосив в місті, що наколо хто схоже заняти ся найденям дитинем, щоби зголосив ся до поліції. На то зголосила ся одна робітниця, яка взяла найденого хлопчину на вихованє за невеликою оплатою, яку визначив їй магістрат. Та якеж однак було єї здивованє і заємствє інших, коли розбираючи дома дитину, наїшла на єї шні шовковий мішочок, в яким було 20 тисяч марок паперави і лист поясняющий, що єя сума має бути власностію того, хто прийме ся виховати дитину.

### Телеграми.

Будапешт 29 червня. Угорське бюро кореспонденційне доносить: Др. Люкач прибув сюди вчєра а год. 1-й з полудня, відвідав міністер Кошута в міністерстві торговлі і представив ся яко муж довіря короля (homo regius). Обговорювано всі способи, які могли би довести кризу до розв'язки і бажаня партії незалежності. Відтак Люкач відбув конференцію з виконним комітетом партії незалежності, а пізнійше знов нараджував ся з Кошутом. Вечером конферував Люкач з бувшими міністрами Тисою і Кун Гедерварім.

Будапешт 19 червня. В кругах стоячих близько п. Люкача зачувати, що має він повновласть до переговорюваня в справі утвореня кабінету не лиш сторонництвом незалежності, але також з політиками стоячими поза коаліцією. Вагади поводження Люкача в переговорах ведених з сторонництвом незалежності дуже малі.

Штокгольм 29 червня. В честь царської пари відбув ся в королівськім замку обід. Оба монархи висловили тоасти.

Штокгольм 29 червня. Вчєра з полудне відбуло ся свіданє на покладі „Стандарта“. По годині 4 їй цар від'їхав, а шведська королівська пара вернула до звичку.

Льондон 29 червня. Часописи приносять вісти, що в перськім місті Мешед усунено перськї власти, а заступлено їх російськими. В пятницю по битві з козаками, перський губернатор вложив уряд і схоронив ся в російськї консуляті. Мешед і околиця в руках російських войск.

Полтава 29 червня. Арештованя і ревізії в Полтаві і околиці з причини наміреного прїїзду царя тривають дальше. Після послідних вістий, до Полтави прїїде цар сам, без царіці.

— Конкурс. Комітет бурси Руск. Товариства педагогічного іменн кардинала С. Сембратовича у Львові, при ул. Крижовій ч. 65, розписує отсєм конкурсе на принятя питомців до бурси Товариства на рік шк. 1909/10. Приймати ся будуть ученики гімназияльні, євня членів руского Тов. педаг. Условя принятя: 1) Батько (опікув) мусить бути членом Руского Тов. педагогічного. — 2) Кождий питомець мусить бути зовсім здоровий, що потвердити опиядний лікарскї в початок шкільного року. — 3) Комітет бурси прийме лише добрях і вильвах учениках, котрих успіхи дають нову запоруку, що євня євнячатє гімназию. Першєство мають відзначачючі ученики. — 4) Батько (опікув) петента буде точно платити умовлену оплату з гори, найменше 24 К місячко. З єї вичажи можуть користати ученики відзначачючі, ученики, що будуть цензорави і єї, що будуть брати участь в хорах. — 5) Кождий питомець вложивє при вступі одноразовий даток на інвентар, лікаря, кушіль і прана в сумі 12 К. До поданя о принятє долу чяти треба: 1) Свїдоцтво шкільне петента з посіднього шкільного року. — 2) Заяву, в котрій батько (опікув) ученика з'обовязав ся виразно умовлену суму за поміщенє євня в бурсі кождого місяця точно з гори платити. — 3) Свїдоцтво убожєства.

Кождий принятий питомець має заосмотрєти ся в 8 пар біля, 4 простирала на сїнник, 4 під колдру, 4 пошевєки, 12 хустинок, 6 пар скарниток, 4 ручняки, сїявєк (1.80 м. довгий і 0.80 м. широкій), подушку, колдру і коцик до накриваня, 2 порядні мундуркы, плащ і 2 пари обуви. З'ужиті протягом року річи обовязаний питомець доповнити. Кожда штука біля має бути назначена початковими букважи назвєска, а підтак числом визначеним Управою бурси. При вступі мусить кождий питомець викавати ся перед Управою, що все потрібне має, а коли не було би все в порядку, може наразити ся на те праянє в посідній хвилі. Пшомцям не буде вільно мати поза бурсою жєвничого заавтє, лише у виїмкових случаях давичї за дозволом Управи.

Поданя кожного петента з окрема адресувати так: „Управа бурси руского Товариства педагогічного ім. кард. С. Сембратовича у Львові, ул. Крижова ч. 65.“ Поданя вносити найдальше до 30. червня 1909. Комітет прийме також учеників, що мають здавати вступний іспит до I. клася. Всї бувші питомці мають внести оиять поданя.

### Надіслано.

### Церковні річи

— Найкрасні і найдешевші продає — „Достава“

основана руским Духовєнством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменїца „Дяїстра“), а в Станиславові при ул. Смольєи ч. 1.

Там дістанє ся ріжні фєлови, чаші, хрєствє, ліхтарі, свїчєвєки, тапи, патеряці, вивоти, плащєницї, образи (церковні і до хат), цвєти і всакі другі прибори. Також праймають ся чаші до поволочєня і рєви до направи.

Удія виносить 10 К (1 К вписєвє) за гроші вложєні на щадничу книжку дають 6%. (7—?)

### К. Г. Росоловский

конц. майстер для всіляких уряджень водєпрово дових і каналїзацийних.

РОБІТНЯ СЛЮСАРСКО-МЕХАНІЧНА

Львів, ул. Кохановського 2.

Ціни умірковані.

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцкїй.



СТ. СОКОЛОВСКОГО

# Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийняти оголошення виключно лиш ся агенція.

≡ Найдешевше можна купити лише ≡

## В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Дорозуміна в провінціяю писемно. ====

**Вступ вільний цїлий день.**